

《情逆三世缘》受6宗投诉指“与历史不符” 穿越剧也是要有逻辑的嘛!

上周TVB首播的《情逆三世缘》兼拥有收视福将、“最佳拍档”欧阳震华与关咏荷，受到观众热捧。此剧是王牌监制庄伟健继《寻秦记》之后再次涉足“穿越剧”，但31集要经历三世，平均10集就要经历一个时空，剧情难免有“穿凿附会，杜撰大过历史”之处。论坛与贴吧的“穿越迷”、“学究派”们就吵翻了天：“穿越的也是要有逻辑的嘛！”“穿越剧，认真你就输了”……香港通讯事务管理局公布，《情逆》首周收到6宗投诉，指“剧情不合理、沉闷、与历史不符及有抄袭嫌疑”等。记者请出该剧监制庄伟健，为观众解释一下被网友狂质疑炮轰的“穿越硬伤”。

网友吐槽大战

1 魂穿还是身穿？ 穿越也是要有逻辑的

第一集中，欧阳震华饰演的现代警察在错手误杀女友关咏荷之后，忽然穿越回宋代，穿越的时候是整个肉身变成一道灵光飞出去的，只见他换上包青天的容貌服饰，连额头新月也刻上了，只是还满口英文与粤语杂糅的港式口音，并不时搬出诸多现代之物，如西装、弹弓床、音乐盒等，甚至连身上种过的牛痘也管用，令身边一众宋朝人等大开眼界。

但据“穿越迷”的考证，按照穿越小说研究学者的说法，穿越分为两种，一是魂穿，一是身穿。魂穿就是灵魂穿越过去了，身体没有穿越；身穿就是灵魂和身体都穿越，即衣着外貌不变身上携带的东西也不变。但欧阳震华是身穿还是魂穿，却显得混淆不清。有网友认为：穿越剧也要讲逻辑的嘛，想穿就穿，那不是瞎穿？也有网友反问：什么书规定只能身穿和魂穿？照本宣科没有意思，按此剧之理。但若照这种解释，莫非《情逆》要为穿越剧再开一个新纪元？

2 历史时间都对不上号，编剧你数学学好没？

穿越剧的编剧若是遇上历史学家，那真是有理也辩不清！过往的穿越剧如是，历任的包青天剧集如是，《情逆三世缘》自然也逃不出魔咒。监制庄伟健曾对记者表示，“此剧为什么选宋朝？因为宋朝距离现在的香港是1000年，所以说有一段‘千年情’在。Bobby是三世的执法者，他由香港的时装警察，穿回宋朝变包青天，再到50年代变身贪污探长，最后变回好的探长，创立香港ICAC。”如按此理考究，欧阳震华穿越1000年到宋代时应该是1013年，包拯出生于999年，那时他不过14岁而已，而穿越

后的第一年竟发生了欧阳修被贬夷陵事件(历史记载是1036年)。历史上的宋仁宗出生于1010年，照理说，宋仁宗应该比包青天年轻不少，而剧情中并非如此，饰演宋仁宗的张国强已是一副垂垂老翁之貌，这就说不过去了！还有一个漏洞，23年前，宋仁宗年轻精壮，宠幸了一名叫韩丹的宫女，按历史时间来推算，那时是宋仁宗他爹宋真宗掌权的时刻……这道历史数学题，真是越算越乱了！

3 剧情如此洒狗血，还管不管观众的智商？

《情逆》剧情也离奇，宋仁宗的儿子被人在糕点中放入致敏物花生而害死，贤妃惨成代罪羔羊，但临死之前却赶上与失散多年的父亲公孙策相认，上演一段哭哭啼啼的寻亲苦情戏码。最搞笑的是，随后包青天因帮皇帝寻亲有功，被大加奖赏，于是请大家饱餐

一顿，刚受丧女之痛的公孙策竟然像没发生过任何事一样，说“开封府好久都没有这么热闹啦”，与众人一起参加大宴会。而混入官中的假太子冷清，竟然当众对公主毛手毛脚，生怕别人不知他是假太子似的……如此设定，也表现得拙劣粗糙。

4 幸好，黄金搭档还在！

从阵容和已知的剧情套路，《情逆三世缘》明显走传统戏剧路线，遇上暑期档，又有集靓哥美女与养眼爱情线的《冲上云霄2》这强大对手在前，如何不显弱势，不只是普通“师奶剧”的货色？幸好，诸位网友认为，《情逆》剧本虽然有不少漏洞与狗血硬伤，但也

不会令其输人气，欧阳震华的穿越本身带有一种喜剧感，他与关咏荷的“黄金搭档”，也是一种吸引力，观众十多年没看过他们拍搭了，如今美人依旧，他们的爱情线情浓、悲伤，喜剧线轻松、搞怪，不一定年轻观众就非看帅哥靓女不可，情怀也是一个赢的因素。



主创回应

监制庄伟健：我们不用跟着规矩去做

“当然会有‘穿凿附会，杜撰大过历史’的情况，因为我们不是拍历史剧，拍历史剧我就怕大家这样骂，会收紧一点；拍穿越剧，可以适当放松一点，只要穿越扰乱了整个时空，那么所有事情都可以发生的，我只是将欧阳震华这个角色放入宋朝，当成一个名人来作故事，挑出这个历史人物的某些精粹来用，时间当然不会与历史全部吻合。我们不是真实的历史剧，得用另一种角度去看，我们也不是恶搞历史，只是将一些家喻户晓的名案轻松化处理而已。”

“关于魂穿还是身穿这个问题，

欧阳震华是魂穿还是身穿回宋朝呢？我们是没有具体界定，其实我们是有点偷鸡(走缝隙)的！在现代香港部分，我们没有交代欧阳震华的尸首去哪了，只当他是不见了、人间蒸发了。来到宋朝，他与包公算是合体了，他其实是一个‘全知人’，即三个年代发生的事情他全部都知道……为什么写穿越剧就一定要符合某些规矩呢？哪有什么规矩？谁真正穿越过？规矩是由我创的，创作本身就是一个天马行空的事情，如果影迷们觉得混淆，呵呵，就让他们混淆一下去吧。”蔡丽怡 南都供稿